

Protokół nr 16/15

z wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki i Budżetu i Komisji Oświaty i Zdrowia odbytego w dniu 11.12.2015 r. godz. 9⁰⁰ w sali nr 12 przy Pl. Mickiewicza 2 w Ciepłowodach.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonych list obecności.
W komisji uczestniczyło 10 radnych.

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia, do którego zaproponował wprowadzenie zmiany polegającej na wprowadzeniu 2 punktów. W pkt 3 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

W pkt 4 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2015 rok.

W pkt 5 realizowany będzie pkt 3 sprawy różne.

Porządek posiedzenia wraz z poprawkami jw. przyjęto jednogłośnie, stanowi załącznik do protokołu.

Przew. Rady- przed przystąpieniem omawiania projektu budżetu na 2016 w dalszej części poprosił aby wszelkie uwagi, pytania zgłaszać na bieżąco w trakcie omawiania, co na bieżąco będzie wyjaśniane.

P. L. Wawrzyniak- przedstawiła projekt budżetu po stronie wydatków na 2016 rok od działu 801 według kolejności dalszych działów.

W zakresie działu 801 Radna Pięta poprosiła o uszczegółowienie dodatku za trudne warunki dla nauczyciela.

P. Lis- wyjaśniła, że jest to dodatek dla nauczyciela zatrudnionego w szkole, prowadzącego nauczanie indywidualne z dzieckiem upośledzonym.

Radny Klepacki- zapytał o ilość etatów w tym rozdziale, gdyż są zaplanowane wydatki na wynagrodzenia osobowe pracowników i w odniesieniu do innych rozdziałów są wskazane ilości etatów a tu nie.

P. Lis- wyjaśniła, że trudno jest się tu odnieść do ilości etatów, bo to są godziny pracy przewidziane w zależności od trudności jakie ma dziecko i ile godzin mu przydzielono.

Radny Cieślík- zapytał czy w dochodach są zaplanowane dochody z hali stołówki szkolnej.

P. L. Wawrzyniak- wyjaśniła, że tak, wszystkie jednostki składają projekt planu finansowego.

Radna Pięta- zapytała o zaplanowany wydatek na dofinansowanie studiów dla nauczycieli w wys. 3.675 zł.

P. Lis- wyjaśniła, że zaplanowano dofinansowanie studiów podyplomowych dla nauczyciela fizyki, gdyż obecny planuje odejść.

Radna Pięta- zapytała o wydatek na malowanie linii boisk w wys. 3 tys. zł.

P. Lis- wyjaśniła, że robi to profesjonalna firma, mamy pełnowymiarową halę sportową, musi to być wykonane o odpowiednim standardzie.

Radny Klepacki- zapytał o wydatek w dziale 900 rozdz. 90015 w ramach funduszu sołeckiego- zamontowanie słupa wraz z oprawą w kwocie 7.600 zł.

P. Wawrzyniak- wyjaśnienia, że udzieli informacji po dokładnym sprawdzeniu na sesji.

Przew. Rady- w dziale 900 rozdz. 90005 zakup i montaż kontenera blaszanego jest w Targowicy winno być w Muszkowicach.

Przew. Rady- odniósł się do wydatku w Dziale 921 zakup węgla na świetlicę Dobrzenice 3 tony na kwotę 2.340 zł., gdzie inne sołectwa zakupują opał w ramach funduszu sołeckiego.

P. Sołtys K. Wieczorek- wyjaśniła, że opał zakupiony jest ze względu na straż pożarną, która mieści się w tym samym budynku i pomieszczenie ogrzewane jest z tej samej kotłowni.

Przew. rady- prosi aby w perspektywie przyszłego roku rozwiązać to w inny sposób aby sołectwo w ramach funduszu sołeckiego zakupiło 1 tonę węgla a pozostałe 2 tony z budżetu gminy. W jego opinii takie rozwiązanie będzie bardziej sprawiedliwe w odniesieniu do innych sołectw.

P. Wawrzyniak- zwróciła uwagę na sposób gospodarowania środkami funduszu sołeckiego, nt. możliwości łączenia kwot funduszu przez sołectwa i realizacji większych inwestycji.

P. Wójt- temat poruszany przez P. L. Wawrzyniak był omawiany na spotkaniu z sołtysami ale każde sołectwo ma inne potrzeby i inne zadania. Brak propozycji wspólnych inwestycji.

P. Wójt- przy omawianiu wydatków w rozdz. 92116 poinformował, że ze względów zdrowotnych osoby prowadzącej punkt biblioteczny w Starym Henrykowie, zostanie on przeniesiony do świetlicy wiejskiej. Na dzisiaj nie ma chętnych do prowadzenia tego punktu.

Przew. Rady- na razie trwa ustalanie woluminów, punkt został przeniesiony do świetlicy, zajmuje się tym sołtys. Jak znajdzie się ktoś chętny do prowadzenia tego punktu, to zostanie on tam przeniesiony.

Radny Cieślik- zapytał o różnicę w cenie (2,50 zł., 4 zł.) planowanego zakupu oleju opałowego.

P. Wójt- wyjaśnił, że te różnice mogą wystąpić z uwagi na ilości jakie są zakupywane, przy większej ilości zakupu ta cena może być niższa. Ponadto każdorazowo olej kupowany jest po cenach ofert więc może być różnica. Planowany jest wspólny zakup oleju, więc być może uda się zaoszczędzić.

Poinformował, że musi opuścić posiedzenie z uwagi na ważność spraw i na udział w posiedzeniu związku Oława- Słęża.

Przerwa

Po przerwie Przew. Rady wznowił obrady przechodząc do kontynuacji porządku obrad.

Z uwagi na szczegółowe omówienie projektu budżetu na 2016 rok proponuje przyjąć autopoprawki, które wyniknęły w trakcie omawiania na posiedzeniach komisji.

Poddał pod głosowanie autopoprawki do projektu budżetu na 2016 rok.

1. Autopoprawka do Działu 010 Rolnictwo i łowiectwo gdzie są zaplanowane wydatki nałożone ustawą o Izbach Rolniczych, naliczenia i przekazania 2% odpisu od wpływów z podatku rolnego. Na rok 2016 w planie było 1.136.111 zł x 2%= 22.722 zł a winno być 1.146.111zł x 2% = 22.922 zł.

Autopoprawka została zaopiniowana pozytywnie- jednogłośnie.

2. do działu 750 rozdz. 75022 Rady Gmin gdzie nie zostały zaplanowane środki na szkolenia radnych a taki wydatek na pewno może wystąpić, dlatego proponuje zmniejszyć środki w pkt 2 zakupy na posiedzenia sesji i komisji kwotę 3.500 zł do kwoty 1.500 zł a 2 tys. zł zabezpieczyć na szkolenia radnych. Jak nie wykorzystamy środków na szkolenia to w trakcie roku można będzie przesunąć na inne zadania.

Autopoprawka została zaopiniowana pozytywnie- jednogłośnie.

3. W dziale 750 Administracja publiczna w rozdz. 75023 Urzędy Gmin w pkt 14 na zadaniu delegacje- podróże służbowe, ryczałty pracowników jest 8 tys. zł winno być 7.800 zł.

Autopoprawka została zaopiniowana pozytywnie- jednogłośnie.

Ponowiono głosowanie nad autopoprawką nr 3 z uwagi na różnicę w kwocie głównej w tym dziale.

W dziale 750 Administracja publiczna w rozdz. 75023 Urzędy Gmin w kwocie jest 1.361.607 zł. a winno być 1.361.407 zł. w pkt 14 na zadaniu delegacje- podróże służbowe, ryczałty pracowników jest 8 tys. zł winno być 7.800 zł.

Autopoprawka została zaopiniowana pozytywnie- jednogłośnie.

W dziale 900

wydatek w rozdz. 90015 w ramach funduszu sołeckiego- zamontowanie słupa wraz z oprawą na kwotę 7.600 zł wyjaśnione zostanie na sesji przez P. L. Wawrzyniak.

4. Przew. Rady- w dziale 900 rozdz. 90095 zakup i montaż kontenera blaszanego za kwotę 9.800 zł. jest w Targowicy winno być w Muszkowicach.

Autopoprawka została zaopiniowana pozytywnie- jednogłośnie.

Wobec braku uwag i głosów w dyskusji Rada przystąpiła po odczytaniu projektu uchwały do głosowania projektu uchwały w sprawie budżetu gminy Ciepłowody na rok 2016, który zaopiniowano pozytywnie- jednogłośnie.

Ad. 2 P. Leokadia Wawrzyniak- przedstawiła Wieloletnią Prognozę Finansową wraz z objaśnieniem przyjętych tam wartości Gminy.

Poinformowała, że w następnych latach brak będzie możliwości odliczenia podatku VAT, wspomniała o 3 możliwościach pozyskania dochodów do budżetu, przypomniała o spłacie kredytu zaciągniętego w 2013 roku.

P. Wójt- przypomniał, że ta nadwyżka to jest to m.in. odzyskanie Vatu z lat poprzednich, w 2017 roku takiej możliwości już nie będzie bo nie było takich dużych inwestycji, rok 2015 i połowa 2016 bez żadnych dotacji zewnętrznych, bo ich nie ma i nie dotyczy to tylko naszej Gminy ale też innych gmin nie ukrywa, że będzie ciężko bez możliwości inwestowania i odzyskiwania Vatu ale będą coś planować.

Wobec braku uwag i głosów w dyskusji Rada przystąpiła po odczytaniu projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ciepłowody wraz z pełnym uzasadnieniem jego podjęcia, który zaopiniowano pozytywnie- jednogłośnie.

Przew. Rady- W związku z opuszczeniem posiedzenia komisji z uwagi na inne obowiązki związane z przygotowaniem imprezy, podziękował P. Dyrektor ZSS za przybycie na posiedzenie i udzielenie wszelkich informacji w zakresie dotyczącym projektu budżetu ZSS.

Ad. 3

Przew. Rady- przypomniał, że temat w zakresie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych był bardzo szczegółowo omawiany ale pewne zmiany modyfikacyjne tych wzorów zmuszają nas

do podjęcia ponownie uchwał w tym zakresie o przedstawienie szczegółów poprosił P. L. Wawrzyniak.

P. L. Wawrzyniak- wyjaśniła, że modyfikacja deklaracji i informacji podatkowych na podatek od nieruchomości, rolny i leśny podyktowana jest koniecznością uwzględnienia zmian ustawowych oraz uaktualnienia podstawy prawnej. Na przykładzie opracowanych wzorów dokładnie wyjaśniła na czym polega różnica. Zaznaczyła, że obecnie przygotowany projekt uchwały w powyższej sprawie zakłada uchylene przyjętej na sesji w dniu 25 listopada 2015 roku uchwały nr 64/XII/15 w tej sprawie.

Wobec braku uwag i głosów w dyskusji Rada przystąpiła po odczytaniu projektu uchwały do głosowania projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych wraz z pełnym uzasadnieniem jego podjęcia, który zaopiniowano pozytywnie- jednogłośnie.

Ad. 4

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2015 rok.

P. L. Wawrzyniak- przedstawiła projekt powyższej uchwały wraz z uzasadnieniem jego podjęcia.

Zwiększa się wydatki Gminy o kwotę 9.920 zł. oraz zmniejsza się wydatki Gminy o kwotę 9.920 zł. w tym:

DZ. 700 Gospodarka mieszkaniowa zwiększenie o kwotę 1.450 zł. z przeznaczeniem na opłacenie zawartych umów zleceń.

DZ. 750 Administracja publiczna zmniejszenie o kwotę 9.920 zł. z powodu oszczędności w zakresie wydatków osobowych UG.

Dz. 801 Oświata i wychowanie zwiększenie o kwotę 7.500 zł z przeznaczeniem na zwrot gminie dotującej przedszkole publiczne, niepubliczne dotacji udzielanej na dziecko będące mieszkańcem Gminy Ciepłowody.

Dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększenie o kwotę 100 zł. na zakup materiałów w celu oczyszczania miejscowości (rękawice robocze, worki na śmieci)

DZ. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększenie o kwotę 870 zł. z tego 300 zł. na zakup materiałów do bieżących napraw dużej Sali GOKiP, 570 zł. na zakup słodczyz do paczek dla dzieci ZSS.

Wobec braku uwag i głosów w dyskusji Rada przystąpiła po odczytaniu projektu uchwały do głosowania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2015 rok wraz z pełnym uzasadnieniem jego podjęcia, który zaopiniowano pozytywnie- jednogłośnie.

Ad. 5 Sprawy różne
brak

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął wspólne posiedzenie komisji o godz. 11⁰⁵.

Protokołowała

Jadwiga Bartusiak

Przewodniczył

Przewodniczący Rady Gminy

Jacek Wolski